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Шановні випускники!
Початок літа в Уманському національному університеті садівництва — це 

сповнений хвилювань, очікувань і радості час. На кафедрах вже відбулись під-
сумкові атестаційні іспити, що ознаменували завершення довгих років нав-
чання та стали передвісниками однієї з найбажаніших подій в студентському 
житті — завершення здобуття вищої освіти за освітнім ступенем молодший 
бакалавр і бакалавр!

Шановні бакалаври і молодші бакалаври! На роки вашого навчання випало 
чимало незгод, що всіляко затьмарювали найкращі студентські миттєвості та 
подвоювали випробування. Однак ви гідно справились з усіма завданнями, 
навчились долати різні труднощі та з перемогою підійшли до фінішу чергового 
етапу вашого життя.

Бажаю вам звершень і перемог, не бійтесь змін, використовуйте будь-які 
можливості для навчання та вдосконалення! Хай ваші думки будуть світли-
ми, мрії здійснюються, отримані знання та досвід стануть потужним стартом 
у житті, а професійне зростання буде радістю та гордістю для нашого універ-
ситету!

Пам’ятайте, що родина Уманського національного університету садівниц-
тва завжди рада зустрічі з вами — для обміну досвідом, порад, співпраці!

Запрошуємо вас продовжувати наукове зростання у магістратурі Уман-
ського національного університету садівництва під чуйним і професійним 
керівництвом нашого науково-педагогічного колективу.

Цінуйте життя і будьте найкращими людьми України!
 

Ректорка  Олена НЕПОЧАТЕНКО

Натхненна праця кожного —  
це маленька перемога

Адекватність, вміння мирно 
долати перешкоди, працьовитість, 
наполегливість, трудова діяльність і 
чистота думки становлять фундамен-
тальну базу для прогресу будь-якого 
осередку освіти, держави та суспіль-
ства в цілому. І нині колектив Уман-
ського національного університету 
садівництва пишається досягнення-
ми колег і колежанок! 

Вітаємо з обранням членом-ко-
респондентом Національної академії 
аграрних наук України доктора сіль-
ськогосподарських наук, професора 
Уманського національного університе-
ту садівництва Валентина ПОЛІЩУКА.

_________
Вітаємо з присвоєнням вченого 

звання професора:
Марину ВУЙЧЕНКО, професорку 

кафедри менеджменту;
Володимира ДІДУРУ, професора 

кафедри агроінженерії;
Олену ПРОКОПЧУК, професорку 

кафедри фінансів, банківської справи 
та страхування;

Сергія СОКОЛЮКА, професора 
кафедри підприємництва, торгівлі та 
біржової діяльності.

_________
Також когорта університету попов-

нилася колегами, яким присвоєно вчене 
звання доцента. І ми щиро вітаємо:

Євгенія ПЕТРИЧЕНКА, доцента 
кафедри агроінженерії;

Олександру ПОЛУНІНУ, доцентку 
кафедри плодівництва і виноградарства;

Михайла ШЕВЧУКА, доцента ка-
федри агроінженерії.

_________
Нині Виконавчий комітет Уман-

ської міської ради за вагомі професійні 
досягнення, активну участь у підготов-
ці наукових та науково-педагогічних 
кадрів відзначив Інну ЧЕРНЕГУ, док-
торку економічних наук, професор-
ку кафедри підприємництва, торгівлі 
та біржової діяльності, директорку 
Центру професійно-кар’єрної орієнта-
ції та доуніверситетської підготовки.

ВІТАННЯ БАКАЛАВРАМ! ВІТАЄМО КОЛЕГ!

УМАНСЬКИЙ НУС У РЕЙТИНГУ АКРЕДИТАЦІЙ 
ОСВІТНІХ ПРОГРАМ ЗВО

Уманський національний універ-
ситет садівництва досяг чергового 
рубежу визнання високого рівня своєї 
діяльності, увійшовши до рейтингу 
акредитаційних експертиз, здійснених 
Національним агентством із забезпе-
чення якості вищої освіти (НАЗЯВО). 
Рейтинг було складено за весь період 
проведення акредитацій — з верес-
ня 2019 р. по грудень 2022 р. — і він 
є свідченням прагнення університету 
надавати якісну освіту своїм студен-
там.

Рейтинг акредитацій освітніх про-
грам ЗВО України, запроваджений ко-
мандою Центру міжнародних проектів 
«Євроосвіта» в експериментальному 
порядку, є важливим інструментом, 
що комплексно й актуально харак-
теризує ефективність українських 
університетів. І включення Умансько-

го НУС до нього є свідченням висо-
ких академічних стандартів закладу 
освіти, якості навчання та наукових 
досліджень, а також ефективного ме-
неджменту.

Уманський національний уні-
верситет садівництва по праву має 
привід пишатися своїми 49 акреди-
тованими програмами, що пройшли 
сувору оцінку й отримали підтвер-
дження їхньої відповідності освітнім 
стандартам й очікуванням робото-
давців.

Тож майбутні абітурієнти 
можуть сприймати це досягнення, 
як сигнал довіри до університету 
та його репутації, що робить його 
привабливим вибором для всіх, хто 
прагне здобути якісну й актуальну 
вищу освіту.
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Науково-педагогічні працівники 
Уманського національного універси-
тету садівництва спрямовують свої 
зусилля на шлях примноження тради-
цій закладу освіти та розбудову науки 
в Україні з метою подолання викликів 
воєнного часу. Щороку наукова скарб-
ниця університету поповнюється ре-
зультатами цікавих досліджень, що не 
припинялися навіть у найскладніші 
історичні роки для держави.

Тож 24 травня, у рамках відзначен-
ня Дня науки, спільнота Уманського 
національного університету садівниц-
тва зібралася, аби презентувати власні 
наукові доробки та нагородити почес-
ними відзнаками тих, хто йде вперед у 
наукових дослідженнях та інноваціях.

З вітальним словом до колективу 
звернулася ректор Олена НЕПОЧА-
ТЕНКО: «Шановні колеги! Прийміть 
щирі вітання з професійним святом 
— Днем науки! Майже 180 років наш 
заклад вищої освіти формує інтелек-
туальну еліту країни. Попри війну в 
країні, не зважаючи на небезпеку, на-
уковці наполегливо проводять дослі-
дження, адже розуміють, що на них 
покладено відповідальність відбудо-
ви та розвитку держави у повоєнний 
час. Наші попередники це зробили, 
впевнена, що і ми зможемо. Бажаю 
кожному з Вас міцного здоров’я, миру, 
родинного затишку та добробуту, сил 
і наснаги, професійної інтуїції і росту, 
нових відкриттів і підтримання висо-
кої планки наявних досягнень!»

Присутні мали змогу розділити 
щасливі миті життя університету та 
вітати колег з нагородами:

За досягнуті успіхи у науково-до-
слідній роботі, сумлінну плідну працю, 
високопрофесійне виконання службо-
вих обов’язків та з нагоди Дня науки 

ДЕНЬ НАУКИ УМАНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ САДІВНИЦТВА: 
НАУКОВІ ТРАДИЦІЇ ТА ВІДДАНІСТЬ СПРАВІ

грамотами університету нагород-
жено:

Віталія КРАВЧЕНКА — завідувача 
кафедри рослинництва;

Валентину ЧЕРНИЧЕНКО — по-
мічника ректора;

Тетяну КРАВЧЕНКО — директор-
ку бібліотеки;

Катерину МАРЧЕНКО — викла-
дача-стажистку кафедри захисту і ка-
рантину рослин;

Аліну ВАХОВСЬКУ — виклада-
ча-стажистку кафедри біології.

Почесною грамотою Черкаської 
обласної ради:

В’ячеслава ЯЦЕНКА — старшого 
викладача кафедри рослинництва

Дипломом лауреата обласної 
премії молодих науковців Черкащини:

Володимира НОВІКОВА — доцен-
та кафедри харчових технологій;

Світлану МАСЛОВАТУ — доцент-
ку кафедри лісового господарства

Почесною грамотою виконавчого 
комітету Уманської міської ради:

Михайла МАЛЬОВАНОГО — 
проректора з науково-педагогічної 
роботи, професора;

Людмилу СМОЛІЙ — доцентку ка-
федри економіки;

Олену ПРОКОПЧУК — завіду-
вачку кафедри фінансів, банківської 
справи та страхування

Подякою міського голови:
Ларису РОЗБОРСЬКУ — завіду-

вачку кафедри біології;
Юрія ЦИМБАЛЮКА — доцента 

кафедри маркетингу
Почесною грамотою Уманської 

районної військової адміністрації:
Володимира ШЛАПАКА — профе-

сора кафедри лісового господарства;
Ольгу СЕМЕНДУ — доцентку ка-

федри маркетингу;

Світлану ТРЕТЬЯКОВУ — доцент-
ку кафедри рослинництва;

Світлану ВЛАСЮК — доцентку ка-
федри фінансів, банківської справи та 
страхування.

Почесною грамотою Уманської 
районної ради:

Інну НОВАК — завідувачку кафе-
дри менеджменту, професора;

Раїсу КОЖУХІВСЬКУ — доцентку 
кафедри туризму та готельно-ресто-
ранної справи;

Олега ЛАЗАРЄВА — доцента кафе-
дри української та іноземних мов

Почесною грамотою Уманської 
районної профспілкової організації  
працівників АПК):

Володимира ДІДУРА — доцента 
кафедри агроінженерії;

Михайла ОСІПОВА — доцента ка-
федри садово-паркового господарства;

Катерину КОСТЕЦЬКУ — доцент-
ку кафедри харчових технологій

Виставкові наукові доробки та 
експозиції, представлені до огляду 
присутніх, красномовно вказують на 
значні досягнення у науковій сфері 
факультетів, надихаючи колектив на 
подальші звершення та злети.

До вітань науковців університе-
ту долучилися і талановиті учасники 
творчих колективів Центру культури 
і виховання студентів Уманського на-
ціонального університету садівниц-
тва: «Хай зерна науки, що ви сієте, 
дадуть добрі сходи і зростуть у душах 
української молоді врожаєм мудрості, 
процвітання та натхнення. Нових вам 
відкриттів, новацій і звершень!».

Дякуємо, шановні науковці, за 
вашу невтомну та наполегливу працю! 
Миру та довголіття вам, вагомих до-
сягнень на славу науки та України!

НАУКОВЕЦЬ УНУС  
ПРАЦЮВАТИМЕ У СКЛАДІ ГАЛУЗЕВОЇ  

ЕКСПЕРТНОЇ РАДИ НАЯЗВО
Романа ЯКОВЕНКА, доктора сільськогосподарських наук, доцента кафедри 

плодівництва і виноградарства Уманського національного університету садів-
ництва, за результатами роботи конкурсної комісії, рішенням Національного 
агентства із забезпечення якості вищої освіти обрано членом галузевої експерт-
ної ради з галузі знань 20 «Аграрні науки та продовольство» (спеціальність 203 
«Садівництво та виноградарство»).

Вийшла друком наукова моногра-
фія професора Григорія ГОСПОДА-
РЕНКА «Агрохімія мікроелементів», 
в якій висвітлено фізіологічні основи, 
агротехнологічні прийоми й умови 
ефективного застосування мікроеле-
ментів, досягнення агрохімії з опти-
мізації удобрення ними польових, 
овочевих, плодових та інших сіль-
ськогосподарських культур.

НОВІ НАУКОВІ ВИДАННЯ 
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УЧАСТЬ НАУКОВЦІВ УНУС У МІЖНАРОДНОМУ ФОРУМІ ОСВІТЯН І РОБОТОДАВЦІВ 
«ДИСТАНЦІЙНА ОСВІТА МАЙБУТНЬОГО: ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ»

Уманський національний універ-
ситет садівництва продовжує ак-
тивну участь у реалізації міжнарод-
ного проєкту «Дистанційна освіта 
майбутнього: найкращі практики ЄС 
у відповідь на запити сучасних здо-
бувачів вищої освіти та ринку праці 
(Distance Education for Future: best EU 
practices in response to the requests of 
modern higher education seekers and 
labor market / DEFEP). Проєкт DEFEP 
підтримується Програмою Європей-
ського Союзу Erasmus+ Ка2 та реалізу-
ється 11 університетами-партнерами з 
України, Молдови, Німеччини, Іспанії 
та Італії. Координатором проєкту є 
ЧНУ ім. П. Могили. 

Основна мета проєкту — удоско-
налення та забезпечення стійкості 
системи дистанційної освіти на основі 
кращих європейських практик задля 
посилення спроможності ЗВО країн 
Східного партнерства у формуванні 
компетентностей здобувачів відповід-
но до когнітивних, біхевіористичних і 
технологічних трансформацій особи-
стості, суспільства та ринку праці.

20 червня у гібридному форматі на 
базі Чорноморського національного 

університету імені Петра Могили стар-
тував Міжнародний форум освітян і 
роботодавців: «Дистанційна освіта май-
бутнього: виклики та перспективи» за 
проєктом Розвитку потенціалу вищої 
освіти програми Erasmus+ DEFEP «Дис-
танційна освіта майбутнього: кращі 
практики ЄС у відповідь на запити су-
часних здобувачів вищої освіти і пред-
ставників ринку праці». Ця знакова 
подія надала учасникам платформи 
можливість для обговорення викликів, 
перспектив і майбутніх напрямів роз-
витку дистанційної освіти. Форум став 
чудовою нагодою і для Уманського НУС 
поділитися власним досвідом та озна-
йомитися з напрацюваннями інших за-
кладів освіти. А також зробити вагомий 
внесок у колективні знання в галузі дис-
танційної освіти.

Під час форуму Михайло МАЛЬО-
ВАНИЙ, д.е.н., професор, проректор 
з науково-педагогічної роботи, пред-
ставив поточні ініціативи команди 
університету на тему «Інституційна 
складова дистанційної освіти в Укра-
їні». Михайло Іванович закцентував 
увагу на інституційній структурі, про-
блемах і слабких сторонах системи 

дистанційної освіти в Україні та навів 
основні бачення розвитку й удоскона-
лення інституційної складової дистан-
ційної освіти.

До форуму долучилися також нау-
ково-педагогічні працівники універси-
тету, адже, як один із учасників проєк-
ту і провідний аграрний заклад вищої 
освіти, Уманський НУС визнає необхід-
ність залишатися на передовій освітніх 
досягнень, адаптуючись до мінливих 
потреб ринку праці та запитів здобува-
чів освіти і роботодавців. Окрім того, 
дистанційна освіта — це динамічний 
і гнучкий підхід, що дозволяє закладу 
освіти розширити свої освітні можли-
вості за межі традиційних кордонів. А 
ще, завдяки програмі DEFEP, універ-
ситет може перейняти досвід європей-
ських партнерів і впровадити найкращі 
практики дистанційного навчання з 
метою підвищення якості освіти.

Долучаючись до спільноти про-
гресивних освітян, університет утвер-
джує власну присутність як лідера 
думок у сфері дистанційної освіти та 
працює в одному потоці з кращими 
представниками вищої школи України 
та зарубіжжя.

АКАДЕМІЧНА МОБІЛЬНІСТЬ ВИКЛАДАЧІВ ЗА ПРОГРАМОЮ ERASMUS+
З 8 по 12 травня викладачі факультету 

менеджменту та кафедри туризму та го-
тельно-ресторанної справи УНУС Ната-
лія ВЕРНЮК, Інна НОВАК, Марина ГО-
МЕНЮК, Раїса КОЖУХІВСЬКА та Діана 
НАГЕРНЮК стали учасниками програми 
академічної мобільності Erasmus+ Letter 
of confirmation for Teaching Assignment 
under the project KA107 2020 в Академії 
імені Якуба з Парадижу в Гожові Велико-
польському (Республіка Польща).

На першій зустрічі з представника-
ми ректорату, деканату та викладачами 
Академії викладачі Уманського НУС 
ознайомилися з особливостями орга-
нізації освітнього процесу, обмінялися 
досвідом викладацької, наукової, мето-
дичної та організаційної роботи у за-
кладах вищої освіти Польщі та України.

Відповідно до програми Erasmus+ 
викладачі Уманського НУС прочитали 
цикл лекцій англійською та польською 
мовами студентам Академії імені Якуба 

з Парадижу в Гожові Великопольському, 
які були інтегровані у програму підго-
товки бакалаврів та магістрі за спеціаль-
ностями «Менеджмент» та «Туризм». 

_________
З 15 по 21 травня викладачі Уман-

ського НУС пройшли успішну програ-
му викладацької мобільності на фа-
культеті соціальних наук Мазовецької 
академії в Плоцьку. Ця ініціатива стала 
можливою завдяки інституційній 
співпраці в рамках проєкту Erasmus+ 
STT. KA107.2020 між Уманським наці-
ональним університетом садівництва 
та Мазовецькою академією в Плоцьку.

У програмі взяли участь: Інна НОВАК, 
професорка кафедри менеджменту, Олек-
сандр НЕПОЧАТЕНКО, доцент кафедри 
підприємництва, торгівлі та біржової 
діяльності та Ольга ПОНОМАРЕНКО, 
викладачка кафедри фінансів, банківської 
справи та страхування.

Програма мобільності сприяла:

• отриманню нових професійних 
знань і навичок у рамках наукових до-
сліджень з менеджменту, підприємни-
цтва та фінансів;

• ознайомленню з особливостями 
навчального процесу, методами викла-
дання й інноваційними інструментами 
організації та проведення занять в уні-
верситетах Польщі;

• покращенню знання мови й удо-
сконаленню навичоко міжкультурних 
комунікацій;

• створенню міцних двосторонніх 
відносин між колегами закладів освіти.

Успіх програми викладацької мобіль-
ності є свідченням відданості обох закла-
дів розвитку міжнародної співпраці та 
просуванню академічної досконалості. 
Такі ініціативи не лише збагачують ви-
кладачів-учасників, але й приносять ко-
ристь нашій університетській спільноті, 
повертаючи поглиблені знання та досвід, 
якими можна ділитися зі студентами.



4 ВИПУСК № 893    30 ЧЕРВНЯ    2023 РІК УНІВЕРСИТЕТСЬКІ ВІСТІ

24–25 травня в Уманському наці-
ональному університеті садівництва 
відбувся захід «Дні з ректором», під час 
якого представники студентства мали 
можливість долучитися до відкритого 
спілкування з ректором Оленою НЕПО-
ЧАТЕНКО. Такі зустрічі традиційні в 
університеті та сприяють вирішенню на-
гальних питань і проблем, що стосуються 
різних аспектів життя кампусу.

Захід сприяв жвавому обміну думками 
між студентським активом і керівником 
ЗВО. У рамках зустрічі голова студент-
ської ради Сніжанна ОЛІЙНИК запро-
понувала присутнім переглянути добірку 
світлин, на яких продемонстровано пере-
лік справ за минулий навчальний рік, рік 
війни в Україні. Загалом діяльність мала 
благодійно-волонтерський характер.

Присутні обговорили безліч питань, 
а довірлива форма спілкування студентів 
і ректора Олени Олександрівни вкотре 
підкреслила першочергові якості, які 
мають бути і є у керманичів осередку 
освіти, науки та знань: людяність, врів-
новаженість, розуміння, толерантний 
підхід і надійність. Студенти впевнилися 
у підтримці з боку ректорату, усі питання 
знайшли власне розв’язання і це дозво-
ляє молоді тримати палке, щире, багато-
гранне студентське життя у ритмі нових 
наукових досягнень і прагнути черпати 
знання з особливими силами, міксуючи 

«ДНІ З РЕКТОРОМ»: ЗМІЦНЕННЯ ЗВ’ЯЗКІВ МІЖ СТУДЕНТАМИ ТА КЕРІВНИЦТВОМ
усі переваги молодості: творчість, спорт, 
свободу, здоров’я, можливості, право 
вибору, подорожі, живе спілкування.

Така взаємодія між вищим керівниц-
твом університету та студентами є важ-
ливою для формування почуття спільної 
відповідальності та забезпечення того, 
щоб голоси студентів були почуті та вра-
ховані у процесі прийняття рішень.

Захід «Дні з ректором» складався з 
кількох етапів, що передбачали різнома-
нітні івенти для учасників. На початку 
було організовано цікаву фотосесію, що 
відобразила суть події і дозволила сту-
дентам продемонструвати свій ентузі-
азм і згуртованість.

У рамках заходу проведена екскурсія 
музейною кімнатою цінних і рідкісних 
видань в університетській бібліотеці. Цей 
візит дозволив студентам заглибитися в 
багату історію закладу освіти й оцінити 
його науковий внесок у розвиток вітчиз-
няної та світової науки. Вивчення історич-
них видань не лише поглибило розуміння 
студентами освітньої спадщини, а й стало 
джерелом натхнення та мотивації для їхніх 
власних академічних пошуків. Окремо про-
ведений майстер-клас з написання пером, 
що надав студентам унікальну можливість 
навчитися та вдосконалити свої калігра-
фічні навички. А ще він не лише дозволив 
відволіктися від рутини, але й заохотив до 
самовираження та розвитку мистецьких 

здібностей. Родзинкою «Днів з ректором» 
стала екскурсія до Музею геології та ґрун-
тознавства. Цей візит дозволив студентам 
дослідити чудеса світу природи й отримати 
глибше розуміння галузей геології та ґрун-
тознавства. Експонати музею забезпечили 
захоплюючу подорож в історію Землі, де-
монструючи різноманітні ландшафти та ге-
ологічні утворення, що сформували нашу 
планету. Відтак екскурсія не лише розши-
рила знання студентів, але й підкреслила 
міждисциплінарний характер освіти та її 
актуальність. До програми заходу увійшла 
й екскурсія підземеллями Василіанського 
монастиря в Умані. Дослідження їх похму-
рих ходів та знайомство з повсякденним 
життям тих, хто проживав у його стінах, 
дало цінне уявлення про минуле та під-
креслило важливість збереження історич-
ної спадщини.

Захід «Дні з ректором» в Уманському 
національному університеті садівництва 
продемонстрував прагнення закладу до від-
критого спілкування та співпраці між сту-
дентами та керівництвом. Надаючи плат-
форму для представників студентства, щоб 
висловити свої занепокоєння та пропозиції, 
університет виховує почуття причетності 
та розширення прав і можливостей серед 
молоді. Адміністрація університету цінує 
думки та прагнення здобувачів освіти, ак-
тивно працюючи над покращенням різних 
аспектів студентського  життя.

24 квітня співробітники відділу моні-
торингу якості освіти університету долу-
чились до вебінару «Забезпечення якості 
онлайн-освіти», організованого фахівця-
ми глобальної організації із забезпечення 
якості Quality Matters (QM) спільно з На-
ціональним агентством із забезпечення 
якості вищої освіти (НАЗЯВО).

Під час зустрічі обговорювались 
проблеми студентоцентрованого під-
ходу, підвищення мотивації здобувачів 
освіти до навчання та викладачів — до 
якісного формування освітнього кон-
тенту і відповідальної роботи, забез-
печення результативності та дієвості 
методів оцінювання рівня знань і компе-
тентностей в умовах онлайн-навчання.

Учасники вебінару мали можливість 
ознайомитися із кращими закордонними 
практиками онлайн-освіти від QM. QM 
— це понад 1000 проведених досліджень 

ЯКІСТЬ ОСВІТИ В УМАНСЬКОМУ НУС
онлайн-навчання, стотисячна спільно-
та найуспішніших у цій сфері закладів 
освіти зі США й інших країн, найкращі 
експерти та досвід.

_________
З 27 квітня по 25 травня відбулась 

серія вебінарів від офісу доброчесності 
Національного агентства з питань запо-
бігання корупції, до яких долучились зав-
зяті студенти інженерно-технологічного 
факультету та факультету менеджменту. 
Під час вебінарів студенти дізнались про 
те, як вони можуть долучатися до розбу-
дови прозорого та доброчесного освітньо-
го середовища, отримали корисні навички 
та знання від експертів зі сфер освіти та 
доброчесності; налагодили контакти з 
колегами зі свого закладу та інших ЗВО 
України; створили концепцію проєкту, 
який потім зможуть утілити в життя.

Доцент кафедри агрохімії і ґрунтознав-

ства Олександр СТАСІНЄВИЧ взяв участь 
у міжнародному дистанційному стажуван-
ні за темою: «Management of scientific and 
educational projects: international experience». 
Згідно програми стажування, з 30.03.2023 
до 30.05.2023 учасники опрацювали дев’ять 
тем науково-педагогічного спрямуван-
ня, для яких було виділено по 20 годин на 
кожну. За результатами міжнародного на-
уково-педагогічного стажування учасники 
отримали сертифікати.

_________
23 травня фахівці відділу моніторин-

гу якості освіти УНУС долучилися до 
актуальної онлайн-зустрічі, присвяче-
наої обговоренню проблем якості вищої 
освіти. Захід організовано ГО «Прогре-
сильні» спільно з Національним агент-
ством забезпечення якості вищої освіти.

Під час зустрічі обговорювались 
проблемні питання, пов’язані із законо-
проєктом №8095 «Про внесення змін до 
деяких законів України щодо забезпе-
чення якості вищої освіти».
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Напередодні Дня науки в Чер-
каському обласному інституті піс-
лядипломної освіти відбувся науко-
во-освітній захід «Наука та інновації 
Черкащини», що об’єднав представни-
ків з різних ЗВО області. Серед учасни-
ків івенту була і делегація Уманського 
національного університету садівниц-
тва на чолі з ректором Оленою НЕПО-
ЧАТЕНКО. 

Університет продемонстрував но-
вітні підходи до розвитку науки через 
новаторські дослідження та розробки. 
Зокрема, були представлені передові 
наукові інновації, спрямовані на ство-
рення продуктів з підвищеною біоло-
гічною цінністю, що нині є вкрай ак-
туальним.

Окрім наукових досягнень, УНУС 
представив на виставці свою іміджеву 
продукцію. Ці продукти ілюструють 
прагнення університету до доскона-
лості, допомагають просувати його 
бренд та репутацію. Завдяки ефектив-
ному брендингу університет прагне 
залучити талановитих студентів, ви-
датних викладачів і цінних партнерів, 

ДЕЛЕГАЦІЯ УМАНСЬКОГО НУС ПРЕДСТАВИЛА НАУКОВІ РОЗРОБКИ НА ЗАХОДІ 
«НАУКА ТА ІННОВАЦІЇ ЧЕРКАЩИНИ»

які можуть ще більше посилити його 
дослідницьку й освітню діяльність.

Вагомим доповненням експозиції 
УНУС стала бібліотека університету, 
що представила загалу нові публі-
кації науковців ЗВО. Напрацювання 
університян сприяють здоровому та 
сучасному академічному дискурсу в 
освітньому середовищі та слугують 
цінним ресурсом для студентів, до-
слідників і професіоналів різних сфер 
діяльності. Ділячись своїм досвідом 
через публікації, викладачі універси-
тету демонструють свою прихильність 
до поглиблення знань і сприяння інте-
лектуальному зростанню.

Приймальна комісія університету 
зробила все можливе, щоб відвідувачі 
та потенційні абітурієнти отримали 
вичерпну інформацію про нові освітні 
програми та спеціальності, які пропо-
нує Уманський НУС. Такий проактив-
ний підхід допомагає університету ви-
ховувати наступне покоління лідерів в 
аграрному секторі.

Крім того, була представлена зво-
рушлива інсталяція на честь випус-

кників, які хоробро захищали Укра-
їну в складі Збройних Сил і трагічно 
загинули. Віддаючи шану загиблим 
героям, університет демонструє свою 
солідарність і підтримку ЗСУ, вихову-
ючи почуття патріотизму та соціаль-
ної відповідальності у своїй громаді.

Участь Уманського національно-
го університету садівництва у заході 
«Наука та інновації Черкащини» стала 
свідченням прагнення закладу до 
академічної досконалості, наукових 
досліджень і суспільного впливу. Зав-
дяки своїм інноваційним науковим 
розробкам, публікаціям та освітнім 
програмам університет продовжує 
розширювати межі знань. А завдяки 
своїй непохитній відданості розвитку 
— готовий відігравати ключову роль 
у формуванні майбутнього сільського 
господарства та сталого виробництва 
продуктів харчування.

Захід став чудовою платформою 
для обміну знаннями й ідеями, дозво-
ливши закладам освіти та дослідникам 
представити свої наукові досягнення 
різноманітній аудиторії.

В Уманському національному уні-
верситеті садівництва підвели під-
сумки першого етапу Всеукраїнсько-
го фотоконкурсу «Моя нескорена 
Україна». Метою виру фототворчо-
сті серед студентства було розбуди-
ти у молоді інтерес і небайдужість до 
того, що відбувається навколо, ви-
явити творчі здібності та посприяти 
розвитку фотомистецтва як актуаль-
ного нині.

Загалом для участі у фотоконкурсі 
на рівні університету було подано 200 
робіт. Згідно критеріїв конкурсу журі 
відібрало для онлайн-голосування 
64 фотороботи, які мали можливість 
оцінити протягом двох тижнів викла-
дачі та студенти і визначити 25 най-
кращих.

Відтак, подяками ректора універ-
ситету було відзначено роботи:

студентів інженерно-техноло-
гічного факультету:

• Аліни СКРЯГИ (11-т група);

ПІДВЕДЕНО ПІДСУМКИ І ЕТАПУ ВСЕУКРАЇНСЬКОГО КОНКУРСУ 
«МОЯ НЕСКОРЕНА УКРАЇНА»

• Вікторії КАЛМИКОВОЇ (11-т група);
• Світлани КЛИМЕНКО (11-т група);
• Діани ХАРУК (11-т група);
• Вероніки КОБЕРНИК (21-т група);
• Вадима КИЯНИЧЕНКА, Олени 

БАБЕНКО та Діани ГРАБОВОЇ 
(41-тз група); 
студента факультету менедж-

менту Олександра МАТВЕЙЧУКА 
(11-тм група);

студентів факультету економі-
ки і підприємництва:

• Ілони МОРОЗЮК (11-ке груп);
• Валентина ВАЙСА (21-ма група);

студента факультету агрономії 
Петра ВОРОБЙОВА (21- а група);

студентів факультету лісового і 
садово-паркового господарства:

• Олександра КРОТА (21-клг група);
• Юлїї САВРАНСЬКОЇ (31-сп група).

5 найкращих фоторобіт, які за-
йняли I, II і III місця, відзначені гра-
мотами ректора. III місце розділи-
ли дві фотороботи: «Незруйнована 

краса» Ангеліни ДІСЮ (студентка 
21-сп групи факультету лісового і 
садово-паркового господарства) та 
«Ми у світі», автором якої є Валентин 
ВАЙС (студент 21-ма групи факуль-
тету економіки і підприємництва).

II місце розділили роботи «Сила 
у єдності» авторства Михайла Гор-
батюка, аспіранта 11-дмф групи фа-
культету менеджменту та «І буде 
новий день», яку презентував Роман 
САВЧУК, студент 22-а групи факуль-
тету агрономії.

За рішенням журі, І місце, грамоту 
та право участі у II етапі Всеукраїн-
ського фотоконкурсу «Моя нескорена 
Україна» отримала фоторобота «Не-
скорені українські традиції», автор 
Анастасія БУТАР — студентка 11-т 
групи інженерно-технологічного фа-
культету.

Роботу Анастасії надіслано для 
участі у II Всеукраїнському етапі фо-
токонкурсу.  
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Остання субота червня в Уман-
ському національному університеті 
садівництва – це день зустрічей і спо-
гадів. І цього року, незважаючи на во-
єнний стан і обмеження, за власною 
ініціативою, деякі випускники змогли 
зібратися, щоб зустрітися знову в за-
тінку алей рідного університету.

Радісні зустрічі та теплі обійми 
й усмішки, щирі запитання та цікаві 
розповіді, а ще — незабутні спогади, 
які раз по раз ставали причиною не-
стримного сміху, що линув алеями 
студмістечка і такої рідної Альма-ма-
тер. Насправді, важко сказати, що ж 
дійсно є причиною таких дружніх і 
теплих стосунків випускників закладу 
освіти, адже чим більше років відда-
ляє їх від тих юних і сповнених енергі-
єю студентів, тим частіше вони нама-
гаються зустрічатись.

— Нас було 200 випускників у 1959 
році. Тоді ще були окремо чоловічі та 
жіночі групи, бо була військова кафедра 
і нас випускали офіцерами. Ми при-
ходили на зустрічі кожні п’ять років, а 
потім нас ставало все менше й менше 
і тому вирішили ходити частіше. Але 
тепер із 30-ти чоловік нашої групи вже 
імена двадцяти обведені чорним. Іван у 
нас організатор зустрічей, має списки, 
телефони і всіх запрошує. З нашої групи 
був професор Найченко, який очолював 
кафедру технології, — пригадують нав-
чання і зустрічі випускників Іван БАБІЙ 
та Олексій ТКАЧУК, випускники 1959 
року. — Жив я в Умані коло Осташівки, 
і кожен раз йшов пішки через місто в 
інститут і назад. Дуже приємна щоразу 
була прогулянка через «Софіївку». Ми 
вчились байдуже, але екзамени здавали 
на шпаргалках. Але в нас стипендія, і хто 
получав трійки, то стипендії вже не мав. 
Я за першу стипендію купив годинни-
ка, — пригадує Олексій. — Якось кілька 
груп працювали у Миколаївській об-
ласті. Працювали влітку, а гроші за нас 
перерахували в інститут і нам професор 
Мусатов організував поїздку в столицю, 
— додав свій спогад Іван.

Микола ОСАУЛЕНКО закінчив 
агрономічний факультет 47 років 
тому. Роки навчання називає найдо-
рожчими і найкращими.

— Я служив, а дівчина моя поступи-
ла сюди. І так сказала: «Якщо любиш, 

поступиш і будемо разом». І я посту-
пив через два роки. От разом і вчи-
лись. Тут у нас народився перший син 
Віталій. Ми його бавили двома група-
ми. Хтось з її групи залишається цілий 
день, а хтось з моєї — через день, і так 
наш Віталій уродженець інституту, і 
приїжджав з нами на 30 років, — при-
гадує роки навчання Микола Андрійо-
вич. — Я не пропустив жодної зустрі-
чі, які були; зустріч із випускниками 
така дорога, що я вам не можу переда-
ти, хочеться побачитись, зустрітись з 
кожним. І найбільше вражає, що інсти-
тут перетворюється в кращу сторону. 

Людмила МАЙЧАЙСЬКА розпо-
відає, що вона не закінчила інститут, 
однак ті знання, які отримала, стали 
стартом для кар’єри агронома, хіміка, 
овочівника.

— Я не пропустила ще жодної зу-
стрічі, бо ж і чоловік теж агроном. 
Найцікавіше на зустрічах — це усіх по-
бачити: старше покоління, молодше, 
викладачів. Усі завжди були дружні. 
Можливо, це через молодість, а мож-
ливо спільна праця, але всі нам, як 
рідні, — говорить Людмила Іванівна.

1980-му році ЗВО закінчив Олек-
сандр ЩЕГЛЕНКО. Він також навчав-
ся на агрономічному факультеті і все 
своє життя пов’язав з опанованою 
спеціальністю, бо ж фермерує. Пан 
Олександр запевняє: зустрічі випус-
кників — це для душі.

— Найцікавіше зустріти та по-
спілкувалися з викладачами, яких, 
на жаль, вже багатьох немає. Мало 
залишилось, одиниці. Але надіємось 
зустріти тих, хто тут був з нами, – роз-
повідає Олександр Миколайович. — 
Не можна одним словом описати всі 
спогади про роки в інституті. Все було 
цікаве: навчання, життя у гуртожит-
ку, праця. Просто сама атмосфера 
інституту цікава була: спілкування з 
хлопцями, з дівчатами, з однокурсни-
ками, самодіяльність — був в ансамб-
лі народного танцю. Тут навчався мій 
дядько, я один раз приїхав сюди і ін-
ститут запав в серце. Але поступив з 
другого разу. Ось ці горіхи на алеях ми 
садили, і корпус допомагали будувати.

Олександр АНДРЕЙЦІВ приїхав на 
ювілейну зустріч – 40 років.  

— Уманський інститут славився на 

всю Україну і важко було вступити — 
конкурс був великий. Ми старалися 
вчитись, не було такого ставлення, що 
можна як-небудь. Я вчився на плодо-
фаці і потім лише років п’ять чи шість 
не працював по спеціальності. Ми зу-
стрічаємось через кожні п’ять років, 
маємо телефони один одного, спілку-
ємось. І не лише зі своїми з групи, а з 
усіма з курсу. Все про всіх знаємо, ста-
раємося підтримувати зв’язки. А з ким 
в кімнаті разом жили, то взагалі, як 
рідні. Найцікавіше життя, я вважаю, 
— це все-таки навчання в інституті, 
— пригадує Олександр Леонідович. — 
Дуже було весело. Усім, хто думає про 
навчання — прекрасний університет, 
прекрасні умови, все на місці.

Лідія РОМАНЮК випускниця 
1980-го року, навчалась на плодоово-
чевому факультеті. Жартує, що обрала 
саме цей навчальний заклад, щоб зу-
стріти свого чоловіка.

— Навчання в інституті — це були 
найкращі роки. Ми з чоловіком здобу-
ли тут спеціальність, потім працювали 
і працюємо за фахом, написали кожен 
дисертації. Працюємо в Інституті зем-
леробства і займаємось наукою, — ді-
литься своїми трудовими досягнення-
ми Лідія Сергіївна. — Ми намагаємося 
приїжджати на зустрічі щороку, щоб 
поспілкуватися зі своїми однокурсни-
ками. Спілкуємося з одногрупниками, 
обмінюємось інформацією. Душевно 
прив’язані до цього місця.

Ювілейна 50-річна зустріч цього 
року у випускника агрономічного фа-
культету Андрія ПОЧАВСЬКОГО.

— Тоді, коли я закінчував, було лише 
два факультети — агрономічний і пло-
довочевий. Я обрав агрономічний. З ди-
тинства мріяв, у полях ходив, працював 
на комбайнах. І це увійшло в душу. За-
кінчив школу, відслужив в армії, повер-
нувся поступати сюди — саме в Уман-
ський сільськогосподарський інститут, 
бо тут вчився мій однокласник і він по-
рекомендував, — розповідає про обра-
ний шлях Андрій Михайлович. — Весь 
цей трудовий стаж, 43 роки, я набрав 
агрономічним. Працював на одному 
постійному місці — на Березенському 
цукровому комбінаті. Ніколи не шко-
дував, що вступив сюди. Найцінніше на 
зустрічах — поспілкуватись, побачити, 

КРІЗЬ АЛЕЇ ЧАСУ: НЕФОРМАЛЬНА ЗУСТРІЧ ВИПУСКНИКІВ УМАНСЬКОГО 
НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ САДІВНИЦТВА
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хто є хто, бо ми й під час навчання дру-
жили. Я коли онучці випускниці розпо-
відаю, що до мене дзвонять однокурсни-
ки поговорити, вона говорить, що в них 
такого немає.

І попри те, що через повномасш-
табну війну зустріч випускників в 

Уманському національному універси-
теті садівництва була неофіційною і 
за ініціативи самих випускників, вони 
не відходили від традиції привітати 
своїх викладачів запашним короваєм 
із пшениці, яку виростили самі, і бо-
рошна, яке власноруч змололи.

Головне ж побажання усіх на зу-
стрічі випускників — перемоги Укра-
їні, головне сподівання — що потім 
зустрічі знову будуть багатолюдними, 
їх не захмарюватимуть повітряні три-
воги, ракетні атаки та звістки про за-
гиблих захисників.

Бібліотека Уманського НУС має ці-
льову програма постійного навчання, 
перенавчання і підвищення свого ос-
вітнього рівня, поповнення професій-
них знань працівників в галузі сучас-
них інноваційних технологій. Тому з 
метою підвищення кваліфікації бібліо-
текар І категорії Галина ВДОВИЧЕНКО 
взяла участь у онлайн-курсі «Впрова-
дження інновацій в практику роботи 
бібліотекарів». Курси проводились на 
українській платформі онлайн-курсів 
ГО «Prometheus», яка є суб’єктом на-
дання освітніх послуг з підвищення 
кваліфікації педагогічних працівників.

_________
З 25 квітня по 25 травня прохо-

див пілотний навчальний проект від 
Марії ГЕЙКО «ПрактіТУРка» з прак-
тичної підготовки організації роботи 
турагента. Студентка 11-тм групи 
Аліна КОВАЛЕНКО спеціальнос-
ті 242 «Туризм і рекреація» успішно 
пройшла курс.

_________
Ідея безперервної освіти є сучас-

ним трендом, тому освітній процес 
студентів УНУС відбувається не 
лише в аудиторіях університету та на 
онлайн-платформі Moodle, але й із ви-
користанням неформального навчан-
ня. Особливо важливий такий досвід 
для майбутніх техніків-технологів — 
молодших бакалаврів спеціальності 
181 Харчові технології.

Зокрема, студент групи 21-мбт 
Сергій ГРИНЮК, у рамках дисциплі-

НЕФОРМАЛЬНА CКЛАДОВА В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ 
ни «Стандартизація, контроль якості 
та безпечність продуктів харчових ви-
робництв», разом із викладачем долу-
чилися до актуального для керівників 
та працівників харчових підприємств 
і господарств ресторанної сфери світу 
онлайн-курсів «PROFI CLUB».

_________
Здобувачі першого (бакалаврський) 

рівня вищої освіти освітньо-профе-
сійної програми «Фінанси, банківська 
справа та страхування», у рамках ви-
вчення дисципліни «Інформаційні сис-
теми та технології у фінансах» пройшли 
курс неформальної освіти «Цифрові 
комунікації в глобальному просторі».

Студенти під час вивчення курсу 
дізналися про основні сучасні опера-
ційні системи, довідались про види 
веб-ресурсів та специфіку їх створення 
й використання у сучасному інформа-
ційному просторі, опанували хмарні 
технології, інструментарій роботи з 
соціальними мережами, цифровий 
етикет та оптимізацію процесів, засво-
їли як правильно захистити себе від 
кіберзагроз й чому саме інформаційні 
технології керують сучасним світом.

_________
Науково-педагогічні працівники 

кафедри туризму та готельно-рес-
торанної справи Уманського НУС 
і здобувачі вищої освіти спеціаль-
ностей 242 Туризм та 241 Готель-
но-ресторанна справа, успішно за-
кінчили навчання з дистанційного 
курсу «Диверсифікація сільського 

туризму через збалансованість та 
креативність: поширення європей-
ського досвіду в Україні» в рамках 
проєкту № 620720-EPP-1-2020-1-UA-
EPPJMO-MODULE (Diversification 
of rural tourism through sustainability 
and creativity: disseminating European 
experience in Ukraine (DIRUT)) за 
підтримки програми Erasmus+ Євро-
пейського Союзу, напрям Жан Моне. 
Протягом 25 березня — 17 червня 
2023 року щосуботи проводились 
онлайн лекції та практичні занят-
тя для слухачів дистанційного курсу 
DIRUT — 2023, що реалізується за 
підтримки Європейського Союзу, зо-
крема програми Erasmus+, Жан Моне 
Модуль на кафедрі міжнародної еко-
номіки, природних ресурсів та еконо-
міки міжнародного туризму Запорізь-
кого національного університету під 
керівництвом доцентки, координатор-
ки проєкту «DIRUT Erasmus+ JMM» 
Наталі ВЕНГЕРСЬКОЇ. По завершен-
ню навчання і успішного проходжен-
ня тестування у системі Moodle слуха-
чам курсу видано сертифікати.

_________
Здобувачі освіти освітньо-профе-

сійної програми «Фінанси, банківська 
справа та страхування» першого рівня 
(бакалавр) у межах неформального 
вивчення дисципліни «Психологія 
фінансів» пройшли курс «Особистий 
і сімейний бюджет» на онлайн-плат-
формі Prometheus і додатково.

Підготовка до весняної посівної 
кампанії у 2023 році значно усклад-
нилась та затягнулась через погодні 
умови. Аграріям Центрального регіону 
України довелося зіткнутися з багатьма 
новими викликами: майже безморозна 
та безсніжна зима та довга, прохолодна 
дощова весна. Тож, ґрунти лише напри-
кінці квітня набули фізичної стиглості, 

ПОЧАТОК ВЕСНЯНОЇ ПОСІВНОЇ КАМПАНІЇ-2023 НА ДОСЛІДНОМУ ПОЛІ
що дало змогу провести їх якісний пе-
редпосівний обробіток.

Першого травня на дослідному 
полі кафедри агрохімії і ґрунтознав-
ства було поведено сівбу ярих зерно-
вих культур, кукурудзи, соняшнику. У 
10-пільній польовій сівозміні трива-
лого стаціонарного досліду кафедри 
висіяли ячмінь ярий середньостигло-

го сорту Квенч від компанії Syngenta. 
Сівбу проведено зернотрав’яною сі-
валкою з одночасним підсівом бага-
торічних трав. Норма висіву ячменю 
становила 4,5 млн. нас./га. Також в до-
сліді посіяли горох середньостиглого 
сорту Гамбіт від Oseva, норма висіву 1 
млн.нас./га. Глибина заробки насіння 
становила 4-5 см.
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18 квітня на кафедрі маркетингу 
відбувся науково-практичний семінар 
«Роль маркетингу в розвитку підпри-
ємницької діяльності». До участі в се-
мінарі долучилися НПП кафедри мар-
кетингу, здобувачі ОП «Маркетинг» та 
запрошені стейкхолдери — БУТКО На-
талія Валеріївна, к.е.н., доцент Черкась-
кого національного університету імені 
Богдана Хмельницького та БОРТНИК 
Надія Юріївна, менеджер по роботі з 
клієнтами рекламного агентства. 

_________
19 квітня у межах співпраці з Одесь-

ким національним морським універ-
ситетом та Уманським національним 
університетом садівництва здобувачі 
першого та другого освітнього рівнів 
спеціальності 076 «Підприємництво, 
торгівля та біржова діяльність» та інші 
учасники зустрічі (всього близько 50 
осіб) долучилися до лекції «Розвиток 
електронної комерції в аграрному сек-
торі економіки України». Доповідачем 
виступив кандидат економічних наук, 
доцент кафедри підприємництва, тор-
гівлі та біржової діяльності Умансько-
го національного університету садів-
ництва Микола КОРОТЄЄВ.

_________
20 квітня в Уманському національ-

ному університеті садівництва відбула-
ся традиційна Всеукраїнська студент-
ська наукова конференція, цьогоріч 
приурочена 100-річчю від дня народ-
ження українського вченого в галузі 
агрономії, професора Івана Маркіяно-
вича КАРАСЮКА. Конференція мала 
на меті підтримку та розвиток наукової 
діяльності студентської молоді, вияв-
лення їх інтелектуального та творчого 
потенціалу, формування зацікавлено-
сті до науково-дослідної роботи та на-
вичок практичного вирішення завдань, 
забезпечення вільного обміну думка-
ми, сприяння успішному кар’єрному 
старту та професійному росту. До кон-
ференції долучилися студенти різних 
факультетів, які представили власні 
наукові дослідження та презентації.

 _________
20 квітня заступниця директо-

ра бібліотеки університету Наталія 
ОЛЕЙНІЧЕНКО взяла участь в ІІІ 
науково-практичній конференції «На-
уково-інноваційний розвиток агрови-
робництва як запорука продовольчої 

НАУКОВЕ ЖИТТЯ УНІВЕРСИТЕТУ
безпеки України: вчора, сьогодні, 
завтра». Наталія Олейніченко пред-
ставила на конференції доповідь «Осо-
бливості створення BOOK TRAILERS 
як інструмент інформаціно-бібліогра-
фічного обслуговування». 

_________
20 квітня відбулося засідання сту-

дентського наукового гуртка кафедри 
агрохімії і ґрунтознавства, присвячене 
100-річчю з дня народження видатно-
го українського вченого в галузі агро-
номії, доктора сільськогосподарських 
наук, професора, заслуженого праців-
ника Вищої школи Івана Маркіянови-
ча КАРАСЮКА, життєвий шлях якого 
тісно пов’язаний з кафедрою агрохімії і 
ґрунтознавства. Здобувачі освітніх сту-
пенів молодший бакалавр, бакалавр, 
магістр не тільки познайомились з бі-
ографією видатного вченого, а й взяли 
участь у секційному його засіданні, 
представивши свої власні результати 
експериментальних досліджень.

_________
26-27 квітня викладачі кафедри хар-

чових технологій взяли участь в онлайн 
вебінарі «Вирощування, зберігання та 
експорт зерна в нових умовах. Рекомен-
дації фахівців з якості», організованому 
Українською зерновою асоціацією.

_________
27 квітня на кафедрі економіки про-

ведено науково-дискусійний онлайн 
семінар «Функціонування національ-
ної економіки в умовах військової агре-
сії та її відновлення в післявоєнний 
період». До участі в семінарі разом з 
науково-педагогічними працівниками 
кафедри долучилися й науковці Одесь-
кого державного аграрного універси-
тету та Одеського національного тех-
нологічного університету. Важливим 
здобутком семінару є створення май-
данчика для обговорення шляхів від-
новлення України в повоєнний період, 
налагодження співпраці між вченими, 
вироблення загальних підходів щодо 
вирішення обговорюваних проблем.

_________
Упродовж квітня бібліотека 

Уманського НУС долучилася до 
нових вебінарів на платформі Web 
of Science, організованих компанією 
Clarivateта, та на платформі Scopus, 
яку провели експерти компанії 
Elsevier. Так, компанія Clarivate про-

вела 13 та 27 квітня вебінари на тему 
«Пошукові запити у Web of Science 
Core Collection без таємниць», «Про-
філь дослідника у Web of Science» та 
«ChatGPT: що потрібно знати науков-
цям, освітянам, бібліотекарям». Вебі-
нари, проведені представниками ком-
панії Elsevier 12, 20 та 26 квітня, були 
присвячені наступним темам: «Scopus 
у роботі дослідника», «Профіль автора 
в Scopus: покрокова інструкція» та 
«Ефективний пошук літератури в 
ScienceDirect».

Учасники, які брали участь у вебі-
нарі, отримали сертифікати від компа-
нії Clarivate.

_________
04 травня вмотивовані та ініціатив-

ні студенти — представники шістьох 
факультетів УНУС розпочали спільну 
роботу в складі наукового товариства 
студентів УНУС. Затверджений склад 
наукового товариства студентів УНУС:

Голова наукового товариства: Ольга 
ЛЕВЧЕНКО (11-ф група);

Заступник голови наукового това-
риства: Діана УСАТЮК (11-ф група);

Секретар наукового товариства сту-
дентів: Крістіна УСАТЮК (11-ф група);

Члени товариства: інженерно-тех-
нологічний факультет Світлана КЛИ-
МЕНКО (11-т група); факультет ме-
неджменту Юлія ГАЛАГАН (32-м 
група); факультет агрономії Данило 
ВАРИЧ (22-а група); факультет лі-
сового і садово-паркового господар-
стваа Дар’я МОЛОЖАНОВА (11-зм 
група); Ангеліна ДІСЮК (21-сп група); 
факультет плодоовочівництва, еко-
логії та захисту рослин Анастасія БІ-
ЛОУСЮК (11-мбзр група).

_________
4-5 травня студенти та викладачі 

кафедри туризму та готельно-ресто-
ранної справи взяли участь у Між-
народній науковій конференції «Ак-
туальні проблеми розвитку сфери 
гостинності: перспективи та викли-
ки», організованій факультетом ту-
ризму та міжнародних комунікацій 
УжНУ. В конференції взяли участь 
студенти ОР магістр та бакалавр спе-
ціальностей 241 Готельно-ресторанна 
справа та 242 Туризм та рекреація.

_________
13 травня студенти спеціальності 

242 «Туризм» та викладачі кафедри ту-
ризму та готельно-ресторанної справи 
взяли участь у презентації проєкту 
«Європейські практики соціального 
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підприємництва: сталість, інклюзія 
та креативність» Запорізького наці-
онального університету («European 
practices of social entrepreneurship: 
sustainability, inclusion and creativity») 
Erasmus+ за напрямом Програми ім. 
Жана Моне, номер проєкту 101085348 
— EUROSECRET — ERASMUS-JMO-
2022-HEI-TCH-RSCH.

_________
18 травня було проведено публіч-

ну презентацію наукових результатів 
дисертації аспірантки Ліни МУСІ-
ЄНКО на здобуття наукового ступе-
ня доктора філософії у галузі знань 
20 «Аграрні науки та продовольство» 
за спеціальністю 201 «Агрономія». 
Дисертаційне дослідження на тему 
«Оптимізація системи удобрення 
сочевиці на чорноземі опідзоленому 
Правобережного Лісостепу України» 
Ліна Анатоліївна підготувала під час 
навчання за PhD-програмою. Роботу 
виконано під керівництвом доктора 
сільськогосподарських наук, про-
фесора Григорія ГОСПОДАРЕНКА. 
На розширеному засіданні кафедри 
ухвалили проєкт висновку, про те 
що дисертаційна робота Ліни МУ-
СІЄНКО відповідає Вимогам до 
оформлення дисертації, затвердже-
ними Наказом МОН України від 
12.01.2017 № 40, та може бути пред-
ставлена до захисту в Разовій спеціа-
лізованій вченій раді.

_________
17 травня на базі Одеського націо-

нального технологічного університету 
була проведена Всеукраїнська конфе-
ренція студентів, аспірантів та молодих 
вчених «Інтеграційні та інноваційні 
напрямки розвитку індустрії гостин-
ності». Участь у науковому заході взяв 
колектив кафедри туризму та готель-
но-ресторанної справи, на чолі з завід-
увачкою, докторкою економічних наук, 
професором Людмилою ТРАНЧЕНКО. 

_________
Участь у конкурсі кваліфікаційних 

робіт здобувачів є важливим етапом 
їхньої освітньої траєкторії, що доз-
воляє продемонструвати знання, на-
вички та вміння, отримані протягом 
навчання, заохочує до академічного 
вдосконалення, дає можливість для 
обміну ідеями, досвідом.

Кваліфікаційна робота здобувача 
освіти за ОП Маркетинг Тимура ША-
ЛІЄВСЬКОГО, виконана під керів-
ництвом д.е.н., професорки Оксани 

ПЕНЬКОВОЇ, була відібрана до участі 
у Всеукраїнському конкурсі кваліфі-
каційних робіт з маркетингу, рекла-
ми, digital-комунікацій та управління 
брендами, що відбувся на базі кафе-
дри маркетингу Хмельницького наці-
онального університету 02 червня. За 
підсумками конкурсу, Тимура ШАЛІ-
ЄВСЬКОГО нагороджено дипломом 
переможця ІІІ ступеня.

_________
17 травня працівники бібліоте-

ки Уманського НУС Тетяна МАЄВ-
СЬКА та Наталія ОЛЕЙНІЧЕНКО 
провели семінар-тренінг «Правила 
цитування та оформлення списку 
використаних джерел у наукових 
роботах» зі студентами 22-а, 24-а, 
25-а груп факультету агрономії 
(куратори — Віталій КРАВЧЕНКО, 
Світлана КОЦЮБА, Інна ЛЮБЧЕН-
КО), студентами 21-сп і 21-лг груп 
факультету лісового і садово-пар-
кового господарства (куратори — 
Сергій ШУТКО, Світлана КУРКА). 
Захід проведений з нагоди відзна-
чення Дня науки та в рамках реалі-
зації плану заходів сприяння роз-
витку та популяризації академічної 
доброчесності в УНУС.

_________
18 травня офіційно завершено 

перший тур II етапу Міжнародного 
студентського професійного твор-
чого конкурсу «Аграрні науки та 
продовольство», що проводиться 
згідно з наказом Міністерства освіти 
і науки України від 09.01.2023 р. № 9 
на базі Миколаївського національно-
го аграрного університету впродовж 
2022–2023 навчального року з метою 
інтеграції України у світовий освітній 
простір, розширення міжнародних 
зв’язків, виявлення та підтримки най-
більш талановитих студентів, форму-
вання творчого покоління науково ак-
тивної молоді в аграрній науці.

18 травня Академією прикладних 
наук в Познані та Фундацією розвит-
ку науки та освіти було проведено 
Міжнародний соціально-економіч-
ний форум «Стратегії майбутнього». 
Науково-педагогічний персонал 
УНУС брав участь у Форумі онлайн, 
а студентки факультету менеджменту 
Анастасія МЕЛЬНИК (31-тм група) і 
Тетяна ПОПОВИЧ (21-м група), які 
наразі навчаються в Академії при-
кладних наук в Познані за програмою 
академічної мобільності, мали змогу 

бути присутніми офлайн на даному 
заході. Одним із головних доповідачів 
була Міністр соціальної політики та 
інтеграції, посол Аґнєшка СЦІГАЙ. 

_________
9 червня відбулося оголошення пе-

реможців Конкурсу. Вперше студен-
ти факультету агрономії Уманського 
НУС: Андрій КОСТІВ (11-м-за група) і 
Максим ОЛІЙНИК (41-а група) вибо-
роли диплом І ступеня за напрямком 
Агрономія.

_________
Колектив кафедри маркетингу 

щиро вітає Максима РОЗВОДОВ-
СЬКОГО з перемогою у Всеукраїнсько-
му конкурсі кваліфікаційних робіт 
зі спеціальності 075 «Маркетинг» за 
першим (бакалаврський) та другим 
(магістерський) рівнями вищої освіти, 
що проходив на базі Хмельницького 
кооперативного торговельно-еконо-
мічного інституту.

Максим РОЗВОДОВСЬКИЙ про-
демонстрував високий рівень знань, 
креативність і вміння проводити марке-
тингові дослідження, в результаті чого 
отримав диплом переможця ІІІ ступеня.

_________
24 та 25 травня в Уманському НУС 

викладачами кафедри туризму та го-
тельно-ресторанної справи було ор-
ганізовано та проведено Міжнарод-
ну науково-практичну конференцію 
«Теорія, практика та інновації розвит-
ку туристичної і готельно-ресторанної 
індустрії». У конференції взяли участь 
науковці близько 23 закладів вищої 
освіти України та 6 з-за кордону, зокре-
ма: Академії Прикладних наук в По-
знані (Польща), Державна вища про-
фесійна школа імені Якуба з Парадижа 
в Гожуві Велкопольському (Польща), 
Академія професійної освіти «Меркур» 
(Словаччина), Економічного універси-
тету (Варна, Чеська Республіка), Вищої 
школи готельної справи (Прага, Чеська 
Республіка), Вищої школи туризму та 
готельно-ресторанного бізнесу (Ліса-
бон, Португалія).

_________
25 травня факультетом економіки 

і підприємництва Уманського НУС 
було організовано та проведено ХVІІІ 
Міжнародну науково-практичну кон-
ференцію «Аспекти стабільного роз-
витку економіки». Засідання пройшло 
у ритмі жвавої дискусії, що зосереди-
лася на моментах розвитку та розбудо-
ви економіки України та розгляді кон-
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структив, що представили науковці 
Уманського НУС та ЗВО Польщі. 

_________
Студенти 21-ф групи спеціаль-

ності «Фінанси, банківська справа та 
страхування» Уманського національ-
ного університету, у рамках вивчен-
ня дисципліни «Центральний банк і 
грошово-кредитна система», викладач 
— доцент кафедри Наталія БОНДА-
РЕНКО, мали можливість відвідати 
онлайн вебінар від Національного 
банку України на тему «Кредитні від-
носини від античності до сучасності». 
Основна мета вебінару була спрямова-
на на закріплення вивченого матеріа-
лу з теми «Грошово-кредитна політика 
та інструменти її реалізації». 

_________
2 червня на базі Черкаського наці-

онального університету імені Богдана 
Хмельницького відбулася Всеукраїн-
ська наукова конференція «Сільське 
господарство України під час війни: 
виклики та проблеми аграріїв». На 
пленарному засіданні наукові доповіді 
представили науковці Уманського НУС: 
Віталій ЛЮБИЧ, доктор с.-г. наук, про-
фесор кафедри харчових технологій і 
Роман ЯКОВЕНКО, доктор с.-г. наук, 
професор кафедри плодівництва і ви-
ноградарства. Активну участь у роботі 
конференції також взяв Віталій КРАВ-
ЧЕНКО, кандидат с.-г. наук, завідувач ка-
федри рослинництва імені О.І. Зінченка.  

_________
6 червня кафедрою фінансів, банків-

ської справи та страхування Умансько-
го НУС проведено IV Всеукраїнську 
науково-практичну Інтернет-конфе-
ренцію «Розвиток фінансово-кредит-
них систем: виклики сьогодення». До-
повіді, винесені на розгляд учасників 
конфренції, були представлені україн-
ською й англійською мовами. До участі 
у науковому заході долучилися також 
здобувачі всіх рівнів освіти спеціаль-
ності 072 «Фінанси, банківська справа 
та страхування».

_________
7 червня кафедрою фізичного ви-

ховання і психолого-педагогічних дис-
циплін було проведено ІІІ-у Всеукра-
їнську наукову Інтернет-конференцію 
«Психолого-педагогічний вплив фізич-
ного виховання на формування оздо-
ровчого потенціалу сучасної молоді».

У роботі конференції взяли участь 
викладачі, науковці, студенти-спортс-
мени з м. Умані, м. Києва, м. Дніпра, м. 

Стрия, м. Полтави, м. Білосток (Польща). 
_________

12 червня відбулася науково-прак-
тична конференція «Науково-техно-
логічне та методичне забезпечення 
виробництва екологічної, конкурен-
тоспроможної сільськогосподарської 
продукції в сучасних умовах», при-
свячена до 95-річчя з дня народження 
Григорія КАРПЕНЧУКА — кандида-
та сільськогосподарських наук, про-
фесора. У конференції взяли участь 
науковці Уманського НУС: профе-
сорсько-викладацький склад, співро-
бітники, аспіранти та студенти кафедр 
аграрного спрямування.  

_________
14 червня відбулось чергове засідання 

наукового товариства студентів УНУС.
На зібранні затвердили кандидатури 

нових членів студентського товариства 
від факультету агрономії УНУС та озна-
йомились з міжнародними платформа-
ми для наукової роботи студентів.

_________
15 червня в Уманському національ-

ному університеті садівництва на за-
сіданні спеціалізованої вченої ради 
відбувся успішний захист дисертації 
Василя КРАСНОШТАНА на тему «На-
укове обґрунтування застосування хі-
мічних і біологічних препаратів у посі-
вах сорго зернового в Правобережному 
Лісостепу України» на здобуття науко-
вого ступеня доктора філософії в галузі 
знань 20 «Аграрні науки та продоволь-
ство» за спеціальністю 201 «Агрономія». 
Дисертаційне дослідження виконува-
лось під керівництвом доктора сіль-
ськогосподарських наук, професора, 
першого проректора УНУС Івана МОС-
ТОВ’ЯКА. Члени спеціалізованої вченої 
ради одностайно проголосували за 
присудження Василю КРАСНОШТАНу 
ступеня доктора філософії з галузі знань 
20 «Аграрні науки та продовольство» за 
спеціальністю 201 «Агрономія». 

_________
Студент ОПП «Готельно-ресторан-

на справа» спеціальності 241 «Готель-
но-ресторанна справа» 31-гр групи 
Олександр КУРМИШОВ взяв участь у 
Міжнародному конкурсі студентських 
наукових робіт «Black Sea Science», що 
проходив на базі Одеського національ-
ного технологічного університету та 
під егідою Black Sea Universities Network 
(об’єднання 110 закладів вищої освіти 
12 країн Чорноморського регіону) й 
ISEKI-Food Association (Європейська 

Асоціація інтеграції харчових наук та 
інженерних знань у харчовій галузі).  

9—10 червня у стінах Уманського 
національного університету садівниц-
тва відбувся туристично-економіч-
ний форум «Туризм в Україні: вимоги 
сьогодення». Колектив кафедри та 
студенти спеціальностей 241 Готель-
но-ресторанна справа та 242 Туризм 
і рекреація взяли активну участь у 
заході.

У центрі уваги туристично-еконо-
мічного форуму 2023 стали важливі 
питання, що стосуються розвитку ту-
ристичної галузі та його впливу на еко-
номіку. Один з ключових аспектів, що 
розглядався на форумі, — формування 
механізмів внутрикризового управлін-
ня туристичним бізнесом в умовах су-
часності. 

На форумі обговорювались такі 
питання:

• Формування механізмів внти-
кризового управління туристичного 
бізнесу в сучасних умовах;

• Розвиток регіонів через клас-
терні моделі. Як створити успішний 
кластер;

• Міжнародна підтримка кластер-
ного розвитку території;

• Культурна та креативна індустрії 
в розвитку території;

• Імерсивні методи в туризмі на 
прикладі туру «Шляхами трипіль-
ців»;

• Реабілітаційний туризм-вимоги 
сьогодення, можливості міжнародно-
го партнерства.

У рамках форуму також відбулась 
презентація проєктів і маршрутів, що 
реалізують громади в період війни. Усі 
охочі мали можливість взяти участь у 
промотурах у межах маршрутів агро-
туристичного кластеру «Шляхами 
Трипільської Праматері» до яких вхо-
дили:

• Екскурсійна програма «Гостин-
на земля трипільців»: Умань-Таль-
не (палац Шувалових), с. Легедзине 
(ДІКЗ «Трипільська культура»);

• Екскурсійна програма «5D подо-
рож-магія природи»: Умань, с. Роги 
(ботанічний сад С. Дорошенка).

ТУРИСТИЧНО-
ЕКОНОМІЧНИЙ ФОРУМ 

2023
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Представники компанії «Ельвор-
ті» в рамках дисципліни «Сільсько-
господарські машини» провели блок 
навчальних лекцій для студентів 
спеціальності 208 «Агроінженерія» 
освітнього рівня «молодший бака-
лавр», «бакалавр» та «магістр». Під 
час занять студенти вивчили сучасні 
зразки вітчизняних ґрунтообробних 
та посівних машин. 

_________
До Всесвітнього Дня Землі 

(International Mother Earth Day) сту-
денти та викладачі кафедри екології та 
безпеки життєдіяльності започаткували 
навчально-виховний проєкт, присвяче-
ний моніторингу навколишнього сере-
довища на території студентського мі-
стечка та прилеглих районів. Студенти 
мали можливість оцінити якість атмос-
ферного повітря, акустичне забруднен-
ня територій, що межують із автодоро-
гою, рівень радіаційного забруднення. 
Такі заходи дозволяють краще поясни-
ти студентам наслідки антропогенної 
діяльності людей на довкілля та стан їх 
здоров’я.

_________
14 квітня відбулася онлайн-зустріч 

студентів інженерно-технологічного 
факультету спеціальності 208 «Агро-
інженерія» з Андрієм БЕКАЛО, який 
закінчив Уманський НУС за цією ж 
спеціальністю одержавши диплом 
магістра, а зараз є сервісним інжене-
ром ТОВ «РДО Україна» (офіційного 
дилера сільськогосподарської техні-
ки John Deere, Fast, Geringhoff, Hagie, 
Kramer, Mazzotti, Monosem, Sulky, 
Vaderstad, Lindsay у Вінницькій, Чер-
каській та Житомирській областях). 

_________
Здобувачі вищої освіти ОР «Бака-

лавр» ОП «Маркетинг» взяли участь 
у чемпіонаті з вирішення маркетин-
гових кейсів Концерну Хлібпром, що 
розпочав співпрацю з незалежним 
агентством федерального уряду США 
з міжнародного розвитку (USAID) в 
проєкті «Економічна підтримка Укра-
їни». На першому етапі Кейсу-чемпі-
онату було запропоновано створити 
нову лінійки хліба для покоління зу-
мерів, на яку будуть звертати увагу 
і яка змінить культуру споживання 
хліба. Від університету садівництва 
для участі у кейс-чемпіонаті було ство-
рено 2 команди по 4 особи: «Міраж» та 

ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС В УНІВЕРСИТЕТІ САДІВНИЦТВА
«Незламні». 

_________
12 квітня науково-педагогічні 

працівники кафедри туризму та го-
тельно-ресторанної справи, а також 
студенти освітніх рівнів молодший 
бакалавр, бакалавр і магістр спеці-
альностей 242 «Туризм» та 241 «Го-
тельно-ресторанна справа» відвідали 
онлайн майстер-клас від провідного 
викладача кафедри туризму і готель-
ного господарства Харківського на-
ціонального університету міського 
господарства імені Бекетова Марії 
ПОКОЛОДНОЇ — доцентки кафедри 
туризму і готельного господарства, 
кандидатки географічних наук, екс-
курсовода.

_________
Студенти інженерно-технологіч-

ного факультету стали учасниками 
освітньо-кар’єрного проєкту «Ігри За-
водів. Батл університетів» від UGEN. 
Компанії-учасниці проєкту: Coca Cola 
HBC Ukraine, Ovostar Union, Хліб-
пром, БТУ-Центр, Імперіал Тобакко 
Продакшн Україна. На першій зу-
стрічі, що відбулалась 18 квітня, було 
представлено дві компанії — ПрАТ 
«Концерн Хлібпром» та «Імперіал То-
бакко Продакшн Україна». Тема ви-
ступу: «Виклики та успіхи команди на 
виробництві».

_________
17-24 квітня в бібліотеці Уман-

ського університету садівництва реа-
лізований проєкт «Французька весна 
в Уманському національному універ-
ситеті садівництва». Протягом тижня 
усі бажаючі насолодитися культурою, 
історією та літературою Франції за-
прошувались на перегляд кінострічки 
«Опір» та книжкову виставку «Фран-
цузька література у фонді бібліотеки», 
на якій презентовано книги двох на-
прямків — художня видання та видан-
ня із фонду цінних і рідкісних видань.

_________
На кафедру агрохімії і ґрунтознав-

ства завітав технолог з агрономії ТОВ 
НВФ «Урожай», випускник факульте-
ту агрономії 2001 року, колишній ас-
пірант та викладач кафедри Юрій ГА-
ЛАСУН. Метою візиту була зустріч, 
в рамках дуальної форми здобуття 
професійної освіти, зі студентами 
початкового освітнього рівня (молод-
ший бакалавр) і першого (бакалавр-

ського) рівня. Юрій Петрович, як 
представник роботодавців, запросив 
студентів факультету для проходжен-
ня виробничої практики у філіях ТОВ 
НВФ «Урожай». Також гість цікавив-
ся роботою навчально-наукової ла-
бораторії кафедри, матеріально-тех-
нічною базою підготовки студентів і 
особливу увагу приділив польовому 
стаціонарному досліду кафедри, на 
якому у свій час проводив свою нау-
кову роботу, що  завершилась успіш-
ним захистом кандидатської дисерта-
ції. 

_________
19 квітня у межах співпраці з Одесь-

ким національним морським універ-
ситетом та Уманським національним 
університетом садівництва здобувачі 
першого та другого освітнього рівнів 
спеціальності 076 «Підприємництво, 
торгівля та біржова діяльність» та інші 
учасники зустрічі (всього близько 50 
осіб) долучилися до лекції «Розвиток 
електронної комерції в аграрному сек-
торі економіки України». Доповідачем 
виступив кандидат економічних наук, 
доцент кафедри підприємництва, тор-
гівлі та біржової діяльності Умансько-
го національного університету садів-
ництва Микола КОРОТЄЄВ.

_________
26 квітня на кафедрі підприємни-

цтва, торгівлі та біржової діяльності 
проведено відкриту лекцію з дисци-
пліни «Основи підприємництва» для 
здобувачів І курсу вищої освіти освіт-
нього рівня бакалавр освітньої про-
грами «Підприємництво, торгівля та 
біржова діяльність». Лекція проведена 
доктором економічних наук, профе-
сором Інною ЧЕРНЕГОЮ спільно з 
роботодавцем, начальником відділу 
рекрутингу та взаємодії з роботодав-
цями Уманської філії Черкаського об-
ласного центру зайнятості Василем 
СКРИПНИКОМ. Тема даної лекції 
була «Механізм створення власної 
справи».

_________ 
27 квітня доценти кафедри Олена 

ЖАРУН та Микола КОРОТЄЄВ разом 
із здобувачами першого (бакалавр-
ський) рівня вищої освіти спеціаль-
ності 076 «Підприємництво, торгівля 
та біржова діяльність» долучилися до 
онлайн-лекції від почесного професо-
ра аграрної та прикладної економіки 
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Науково-дослідного інституту продо-
вольчої та аграрної політики Універ-
ситету Міссурі, PhD William H. Meyers 
на тему: «Global Food Security and 
Nutrition Crisis and Ukraine Impacts». 
На лекції спікер представив різні типи 
продовольчої безпеки в країнах з низь-
ким і високим рівнем доходу; розповів 
про вплив конфлікту, клімату, Covid 
на продовольчу сферу. Крім цього, 
лектор розказав про методи оцінки 
продовольчої безпеки, розроблені Фе-
деральною службою продовольства та 
іншими міжнародними організація-
ми, та провів аналіз ситуації у продо-
вольчій сфері згідно даних методик. 

_________
27 квітня студенти 31-т групи ка-

федри харчових технологій викона-
ли лабораторну роботу з визначення 
органолептичнх, фізичних і хімічних 
показників якості мороженої риби в 
рамках дисципліни «Технологія м’яса, 
м’ясопродуктів та риби». Зокрема, 
вчились аналізувати зразки великих та 
дрібних промислових риб за відповід-
ністю до вимог нормативно-техноло-
гічної документації на сировину, серед 
яких — якість глазурування заморо-
жених плит риби, ознаки свіжості, 
консистенція після розморожування, 
розміри, маса окремих частин, питома 
маса, основні хімічні показники. За 
результатами виконаних завдань здо-
бувачі освіти склали акт-висновок на 
досліджувану сировину.

_________
27 квітня для студентів Умансько-

го НУС спеціальності 193 «Геодезія та 
землеустрій», які навчаються за ОР 
«Бакалавр» і «Молодший бакалавр», 
проведено гостьову лекцію профе-
сором Природничого університету в 
Любліні, завідувачем кафедри інже-
нерії довкілля та геодезії, доктором 
габілітованим Анджємй МАЗУРОМ. 
У ході лекції Анджей МАЗУР розповів 
про систему вищої освіти в Республі-
ці Польща й особливості організації 
навчального процесу з геодезії на фа-
культеті інженерії виробництва При-
родничого університету.

_________
27 квітня в бібліотеці Умансько-

го національного університету са-
дівництва відбувся інформаційний 
екодень «Чорнобильська катастро-
фа: причини та наслідки» з нагоди 
вшанування річниці Чорнобильської 
трагедії. У заході взяли участь здо-

бувачі освіти — першокурсники фа-
культету агрономії та їх куратори.  

_________
У рамках заходів сприяння роз-

витку викладацької майстерності 
науково-педагогічних працівників 
Уманського національного універси-
тету садівництва 27 квітня відбувся-
ся онлайн-вебінар «Академічна до-
брочесність: проблеми реалізації та 
відповідальність». Спікером заходу 
виступила Ніна ПІТЕЛЬ — завід-
увач відділу моніторингу якості 
освіти УНУС. Викладачі та студенти 
Уманського НУС активно долучи-
лись до вебінару, де ознайомились 
з основними традиційними видами 
академічного плагіату та сучасними 
тенденціями його прояву у наукових 
роботах студентів та науково-педа-
гогічних працівників, поглибили свої 
знання з правил цитування. Цікавою 
і пізнавальною була інформація, що 
стосувалась використання програм-
них продуктів для забезпечення ака-
демічної доброчесності.

_________
3 травня доценти кафедри Микола 

КОРОТЄЄВ та Олена ЖАРУН разом 
із здобувачами вищої освіти другого 
(магістерський) рівня спеціальності 
076 «Підприємництво, торгівля та бір-
жова діяльність» прослухали лекцію 
від почесної професорки Стенфорд-
ського університету, першої заступ-
ниці директора-розпорядника МВФ 
(2001-2006), головної економістки 
Світового банку (1982-1986), старшої 
наукової співробітниці Національно-
го бюро економічних досліджень Anne 
Krueger на тему «The World Trading 
System under the WTO and Protectionist 
National Policies».

_________
5 травня завідувач кафедри 

геодезії, картографії і кадастру, 
професор Юрій КИСЕЛЬОВ взяв 
участь в організованому колега-
ми з Кременчуцького національ-
ного університету імені Михайла 
ОСТРОГРАДСЬКОГО круглому 
столі з обговорення освітніх про-
грам за спеціальністю 193 «Геодезія 
та землеустрій». Юрій Олександро-
вич представив освітню програ-
му «Геодезія та землеустрій» за ОР 
«Бакалавр», розроблену проєктною 
групою Уманського НУС. 

_________
5 травня для студентів спеціаль-

ності 193 «Геодезія та землеустрій», 
що навчаються за ОР «Молодший 
бакалавр», «Бакалавр» і «Магістр», 
проведено гостьову лекцію на тему 
«Геоінформаційні технології як спосіб 
набуття та обробки географічної ін-
формації», яку прочитала старший 
викладач кафедри загальної та реґіо-
нальної географії Сумського держав-
ного педагогічного університету імені 
А. С. МАКАРЕНКА, кандидат педаго-
гічних наук Олена КОРОЛЬ. У центрі 
уваги лектора перебували ГІСи.

_________
11 травня, під час практичного 

заняття на тему: «Майнове страху-
вання», студенти 31-ф групи (освітня 
програма спеціальності 072 «Фінан-
си, банківська справа, страхування та 
фондовий ринок») мали можливість 
застосувати на практиці системи стра-
хової відповідальності. Кращому за-
своєнню матеріалу сприяло вирішен-
ня сукупності практичних завдань. 

_________
Студенти спеціальності «Фінанси, 

банківська справа та страхування» 
УНУС відвідали вебінар, присвяче-
ний Дню банківського працівника, 
під назвою «Як та коли виник Наці-
ональний банк України?». Спікером 
вебінару виступив Денис ТОЛОЧКО, 
начальник відділу «Музей грошей 
НБУ», який розповів про еволюцію 
банківської справи в Україні, появу 
центрального банку, запровадження 
гривні та місце виготовлення укра-
їнських грошей. Крім того, студенти 
групи 21-ф, які вивчають предмет 
«Центральний банк та грошово-кре-
дитна система», закріпили свої знання 
шляхом участі в діловій грі.

_________
Викладач-стажист Анастасія 

КОДЖЕБАШ провела практичне за-
няття для студентів 21-сп та 21-лг 
групи просто неба. Метою даного за-
няття було закріпити знання, отри-
мані на попередніх парах, та вивчити 
нові види рослин. 

_________
25-26 травня колектив та сту-

денти кафедри туризму та готель-
но-ресторанної справи УНУС взяли 
участь в онлайн семінарі-тренінгу 
«Європейські практики диверсифі-
кації сільського туризму на засадах 
збалансованості та креативності» та 
навчальній екскурсії «Креативні ідеї 
диверсифікації сільського туризму: 
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досвід малого та середнього бізнесу 
України», організованих Запорізьким 
національним університетом.

_________
Науково-педагогічні працівники 

кафедри харчових технологій систе-
матично залучають представників 
виробництва до проведення як лек-
ційних, так і лабораторних занять. 
У рамках виконання обов’язкової 
світньої компоненти «Технологічне 
обладнання галузі» освітньої про-
грами «Харчові технології» першого 
(бакалаврський) рівня вищої освіти, 
проведена лабораторна робота із за-
лученням Діани ПУСТОВІТ — завід-
увача виробництва борошномельно-
го заводу (м. Тернопіль). 

_________
На кафедрі фінансів, банківської 

справи та страхування в Умансько-
му національному університеті 
садівництва було проведено обго-
ворення освітніх програм зі спе-
ціальності «Фінанси, банківська 
справа та страхування» першого 
(бакалаврський), другого (магі-
стратерський) і третього (доктор 
філософії) освітніх рівнів з участю 
Вікторії КАРПЕНКО, заступника 
начальника відділу обслуговування 
громадян №4 (сервісного центру) 
Головного управління Пенсійного 
фонду України в Черкаській області.

_________
09 червня робочі групи освітніх 

програм спеціальності 072 «Фінан-
си, бюанківська справа, страхуван-
ня та фондовий ринок» ступенів 
«Бакалавр», «Магістр» і «Доктор фі-
лософії» провели робочу зустріч з 
Сергієм ОЛІЙНИКОМ — стейкгол-
дером, випускником спеціальності, 

а нині підприємцем, засновником 
OLEYNIK COMPANY. Під час об-
говорення особливу увагу учасни-
ки зосередили на переліку освітніх 
компонент програм і можливостях 
їх потенційного вдосконалення й ак-
туалізації. Окремо було обговорено 
відповідність обов’язкових освітніх 
компонент переліку фахових компе-
тентностей і програмних результатів 
навчання.

_________
15 червня на базі Уманського наці-

онального університету садівництва 
відбулася зустріч представників про-
єктних груп із розробки освітньо-на-
укових програм підготовки здобува-
чів третього (доктор філософії) рівня 
вищої освіти зі спеціальності 201 
«Агрономія» галузі знань 20 «Аграрні 
науки та продовольство» УНУС й Ін-
ституту агроекології і природокорис-
тування Національної академії аграр-
них наук України. Гаранти проєктних 
груп — доктор с.-г. наук, професор, 
Заслужений діяч науки і техніки 
України, декан факультету агроно-
мії УНУС Сергій ПОЛТОРЕЦЬКИЙ 
і докторка с.-г. наук, професорка, 
член-кореспондентка НААН Украї-
ни, заступниця директора з наукової 
роботи ІАП НААН Олена ДЕМ’Я-
НЮК за участі доктор с.-г. наук, про-
фесора, першого проректора УНУС 
Івана МОСТОВ’ЯКА поділилися до-
свідом щодо формування переліку та 
викладання обов’язкових і вибірко-
вих освітніх компонент, освітньо-на-
укових програм й обговорили пріо-
ритетні теми в умовах воєнного стану 
та повоєнної розбудови вітчизняної 
аграрної галузі.

_________

Студенти та викладачі кафедри 
харчових технологій за підтрим-
ки керівництва інженерно-техно-
логічного факультету відвідали 
виробничі потужності одного з 
найбільших виробників молоч-
ної продукції в Україні — ТОВ 
«Люсдорф» у м. Іллінці Вінниць-
кої області. Директор з якості ТОВ 
«Люсдорф» Олександр БАРСИЦИЙ 
провів детальну екскурсію вироб-
ничими цехами та лабораторіями 
підприємства. Окрім виробничих 
потужностей, ознайомились також 
зі складом продукції та унікальною 
станцією очисних споруд площею 
7,3 тис. кв.м для очищення про-
мислових відходів з біологічною 
системою очищення. Приємним до-
повненням чудової екскурсії стала 
дегустація продукції підприємства, 
де були представлені зразки молока 
різної жирності, кефіри, густі та 
питні йогурти.

_________
На кафедрі агроінженерії про-

ходить практична підготовка сту-
дентів спеціальності «Агроінжене-
рія» 21-ім групи. У ході навчальної 
практики студенти набувають 
практичних навичок з водіння 
тракторів. Вивчають особливості 
їх будови та тягові характеристи-
ки. Зокрема студенти мали змогу 
ознайомитися з будовою трактора, 
який має двигун внутрішнього зго-
рання та з трактором, що працює 
на електротязі. Доцентом Іваном 
ЛІСОВИМ було показано харак-
тер водіння такого трактору, його 
будову та роботу електродвигуна, 
що працює від акамуляторних ба-
тарей.

З 25 по 29 квітня у м. Чернівці від-
булися змагання з настільного тенісу 
серед найсильніших спортсменів по 
програмі ХVІІІ Літньої Універсіади 
України. Спортсмени нашого універ-
ситету Іван ОМЕЛЬЧЦУК та Олексій 
ГРИМОВСЬКИЙ здобули срібні на-
городи в парному розряді серед чоло-
віків.

_________
11 травня у спортивній залі універ-

ситету відбулися змагання серед студен-
тів першого курсу з настільного тенісу.

СПОРТИВНЕ ЖИТТЯ УНІВЕРСИТЕТУ САДІВНИЦТВА
Перемогу здобув Дмитро ОСИ-

ПЕНКО — студент 15-а групи факуль-
тету агрономії.

_________
16 травня відбулося урочисте від-

криття змагань з міні-футболу на 
«Кубок Ректора» Уманського націо-
нального університету садівництва. 
У змаганнях взяли участь збірні сту-
дентські команди шести факультетів 
університету. А 18 травня пройшли фі-
нальні зустрічі турніру. Призерами та 
переможцями турніру стали:

ІІІ місце — збірна студентська ко-
манда факультету менеджменту;

ІІ місце — збірна студентська ко-
манда факультету лісового і садо-
во-паркового господарства;

І місце — збірна студентська ко-
манда факультету агрономії.

В номінації «кращий воротар» пе-
реміг Олег ЛЕЩЕНКО (21мб-лг група); 
«кращий захисник» турніру — Ігор 
ПАНЕНКО (23-а гркпа); «кращим 
нападником» став Данило МАРКІВ-
СЬКИЙ (14-а група).
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Черкаської обл.
Реєстраційне свідоцтво ЧС № 396. 
Друк офсетний. Обсяг – 1 друк. аркуш.
Газета набрана, зверстана та надрукована у редакційно-видавничому відділі Уманського НУС,
м. Умань, вул. Інститутська, 1, unusrvv@gmail.com

Відповідальні за випуск: ЛЕСЯ БАРАБАШ, 
кандидат економічних наук, доцент кафедри 
фінансів, банківської справи та страхування, 
начальник редакційно-видавничого відділу.
АЛЛА ОСІПОВА, кандидат економічних наук, 
доцент кафедри економіки, помічник ректора.

Жорстока війна, розв’язана ро-
сійською федерацією на території 
нашої держави, щоденно забирає 
життя кращих представників укра-
їнської нації. Це тяжка втрата і для 
всього колективу Уманського націо-
нального університету садівництва. 

17 травня у бою загинув студент 
факультету плодоовочівництва, еко-
логії та захисту рослин, мешканець 
с. Требухів Броварського району 
Київської області, Олександр ШАР-
ГОРОДСЬКИЙ. Олександр був ко-
мандиром відділення 3-ї механізова-
ної бригади Сухопутних військових 
Збройних Сил України, 1-го механі-
зованого взводу, 3-ї окремої штур-
мової бригади полку «Азов».  

_________
У кровопролитних боях за волю 

та незалежність українського народу 
загинув колишній студент денної 
форми навчання спеціальності «Хар-
чові технології та інженерія» Микола 
НИЧИПОРУК. Микола Володими-
рович був учасником російсько-у-
країнської війни, служив на посаді 
старшого оператора зенітного ракет-
ного взводу. Він загинув 9 травня, 
виконуючи бойове завдання під 

ПАМ’ЯТАЄМО. . .

ЇХ УБИЛА РОСІЙСЬКА РАКЕТА…

Мар’їнкою, поблизу села Єлизаветів-
ка на Донеччині. 

_________
Спільнота Уманського націо-

нального університету садівниц-
тва прощається з Героєм-земляком, 
студентом факультету економіки 
і підприємництва заочної форми 
навчання спеціальності «Облік і 
оподаткування» Олександром КУ-
ЦЕНКОМ. З 2019 року брав участь в 
антитерористичній операції на Сході 
України, а опісля гідно ніс службу у 
військовій частині. З початком пов-
номасштабного вторгнення Олек-
сандр став на захист Батьківщини 
як старший солдат, кулеметник від-
ділення охорони взводу 35-тої ок-
ремої бригади морської піхоти імені 
контр-адмірала Михайла Остроград-
ського. 23 квітня артилерійський 
обстріл військ-окупантів під с. Но-
вокалинове Покровського району 
Донецької області обірвав життя 

Героя… _________
Колектив університету глибо-

ко сумує з приводу загибелі наших 
Героїв та висловлює глибокі співчут-
тя родинам відважних воїнів, які за-
хищали рідну землю від загарбників.

Низько вклоняємося перед світ-
лою пам’яттю Героїв...

Кривава уманська трагедія, спричинена теро-
ристичним ракетним обстрілом мирного населен-
ня 28 квітня 2023 року, моторошним відлунням 
відгукнулася у серцях кожного українця. Затаму-
вавши подих, всі сподівалися, що диво таки ста-
неться та залишаться живими люди, які перебува-
ли під завалами. Але, на жаль, реальність занадто 
жорстока…

У пекельному вогнищі ракетного удару загинули 
студент факультету економіки і підприємництва спе-
ціальності 071 «Облік і оподаткування» 31 з-о групи 
Роман ТРОЙЧУК, випускниця факультету еконо-
міки і підприємництва спеціальності 072 «Фінанси, 
банківська справа та страхування» 2021 року Яна 
ЛЕВЧЕНКО та випускник факультету плодоовочів-
ництва, екології та захисту рослин Андрій КРАВЧУК.

4 червня на 62 році пішов 
із життя завідувач кафедри 
математики і фізики, кан-
дидат фізико-математичних 
наук, професор, вчений секре-
тар Уманського НУС, відмін-
ник освіти України, відмінник 
аграрної освіти і науки ІІІ сту-
пеня, заслужений працівник 
освіти України Володимир Єв-
генійович БЕРЕЗОВСЬКИЙ.

Висловлюємо щирі співчут-
тя рідним та близьким Володи-
мира Євгенійовича, розділяємо 
скорботу та біль втрати рідних, 
друзів, колег…

_________
5 червні на 91 році життя 

зупинилося серце людини-ле-
генди, науково-педагогічного 
працівника вищої школи у най-
вищому сенсі, еталону праце-
любства та високоморального 
ставлення до професійної ді-
яльності й оточуючих — Майї 
Юхимівни ЗАМАХОВСЬКОЇ.

Світла пам’ять назавжди за-
лишиться у наших серцях. 

НАШІ СПІВЧУТТЯ…

Роман був учасником бойових дій, з 2014 року став 
на захист рідної держави від загарбників. У рідне 
місто повернувся після несення бойової служби та 
проживав у квартирі разом з мамою, дружиною та ди-
тиною. Загинула вся родина…

Яну всі знали як світлу, добру людину, з далеко-
глядними планами, товариську та приязну.

Андрія пам’ятають усміхненим і цілеспрямованим, 
відповідальним і наполегливим. 

Вибух ракети водночас обірвав усі їхні мрії та спо-
дівання, забравши життя…

Колектив Уманського національного університету 
садівництва висловлює глибокі співчуття родинам і 
друзям загиблих. Це горе не має меж і краю… Вічна 
пам’ять загиблим…


